

PARTE OFICIAL

Continúan presentando numerosos milicianos en Asturias. —En los demás frentes sin novedad.

PARTE OFICIAL DE LAS OPERACIONES EFECTUADAS EL 27 DE OCTUBRE

EJERCITO DEL NORTE:
En Asturias también hoy se han hecho centenares de prisioneros con armamento, siendo asimismo muchos los milicianos que siguen presentándose.

EJERCITO DEL CENTRO:
Tiroteos y cañoneos en los frentes de Madrid y de Aragón y sin novedad en los demás.
En total se han presentado hoy a nuestras filas 31 soldados y milicianos procedentes de las líneas enemigas, la mayor parte de ellos con armamento.
EJERCITO DEL SUR:
Sin novedades dignas de mención.

Se sigue la recogida de armas y material de guerra en Asturias. —Ligeros tiroteos en todos los frentes. —Ha sido de nuevo bombardeada la Estación de Port-Bou

PARTE OFICIAL DE LAS OPERACIONES EFECTUADAS EL DIA 28 DE OCTUBRE

EJERCITO DEL NORTE:
En Asturias continúan efectuándose reconocimientos en toda la zona liberada y recogiendo armamento y material, que se transporta a los depósitos correspondientes.
EJERCITO DEL CENTRO:
Frente de Madrid.—Ligeros cañoneos. Al norte del Hospital Clí-

nico el enemigo efectuó un ataque que fué rechazado.
Frentes de Avila, Somosierra y Soria.—Ligeros tiroteos.
Frente de Aragón.— Sin novedad.
EJERCITO DEL SUR:
Ligeros tiroteos en algunos frentes. Presentaciones: 8 soldados con armas.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— Nuestra aviación ha bombardeado en el día de ayer la estación de Port-Bou.

ACABA LA GUERRA

Esta horrible lucha, en la que el marxismo nacional e internacional ha realizado un supremo esfuerzo, toca a su término.
Vencidos y huidos los bárbaros camorristas asturianos, poco tiene ya que hacer el glorioso Ejército español en la magna empresa de redimir a la nación de la cruel dominación asiática.
Observemos que al lado de las tropas que manda el invicto Generalísimo Franco, no sólo está una vanguardia abnegada y patriota dando la sangre, el brío y la bizarría de sus hijos, los bravos mozos que se encuadraron en los Regimientos y en las Milicias, a la vez que ofrece el producto de su no interrumpido trabajo para sostener los contingentes militares; halláanse la devoción y el servicio del Caucho enormes masas de ciudadanos conquistadas en las poblaciones que han padecido la dominación de los rojos, como se ha demostrado en Bilbao, en Santander en Gijón, así como se evidencian oportunamente, en Madrid, en Aragón, en Levante y en Cataluña.
Una vez que nuestras columnas avanzan en los territorios de la lepra socialista, resurgirán, como por ensalmo, las falanges de oprimidos y de martirizados para romper las cadenas que les impuso el enemigo de la libertad y de la civilización cristiana.
Cuentan, pues, nuestros valientes con su propio heroísmo que siempre los lleva al triunfo y disponen también de la poderosa ayu-

da de otro ejército santificado por el dolor, que yace en la retaguardia de las filas judaico-masónicas, bien dispuesto a secundar la nobilísima acción de los soldados de Franco.
No hay posibilidad que evite el definitivo fracaso del socialismo ruso, aunque del extranjero lleguen a España hombres, material de guerra y dinero para ayudar a los secuaces de la tiranía moscovita.
Es que donde han puesto su zarpa maldita las huestes del Frente Popular, los crimenes, los robos, las salvajadas que han cometido, exacerbaron los sentimientos patrióticos de las víctimas y ganaron para nuestra causa santa las voluntades de los que se situaban en un plano de vergonzante conformismo, de indiferencia, de tibieza, de mal menor o de simpatía con el señuelo de la democracia que los déspotas exhibían.
La guerra está perdida para los marxistas. La victoria del Ejército de Franco, que es la más noble y genuina representación del pueblo español, nada ni nadie podrá detenerla.
PHILIPPO
La institución del día del "Plato Unico" enseña un deber que cumplir. Practica el mandato, no como un sacrificio, sino como una grata obligación.

Junta recaudatoria civil

SUSCRIPCION 2.ª-13	
	Pesetas
Suma anterior...	96.448'16
Remanente suscripción Castillejo de Robledo	27'00
Pedro Sanz Hergueta	25'00
Ibo Martínez Borobio	100'00
José Benito Benito	1.500'00
Angela Benito Benito	20.000'00
Personal f. c. Santander-Mediterráneo	1.152'52
Juz. Municipal de Candilichera	10'00
Agustín Casas Vergara	75'00
Excmo. Sr. General de la División	500'00
Ayuntamiento de Morcuera (producto de multas)	25'00
Personal Banco de Aragón (un día de haber)	117'85
Personal Banco Español de Crédito	215'70
Moseo Aguilera, maestro Aldealices	14'20
Alejandro Lorente	118'70
Ayuntamiento de Fuentelmonge	25'00
Alfredo Hernández	200'00
Suma y sigue	120.554'00

NOTA.—Para que sirva de satisfacción a los interesados y estímulo para la generosidad ajena, se facilitará a la prensa local relación de las personas que contribuyen con donativos a la suscripción nacional.

ESTAMPA DE CUARTEL

La jura de la Bandera

...Y aquella mañana apareció el Cuartel más soberbio que nunca; los torreones daban una extraordinaria sensación de severidad que hasta entonces jamás habíamos observado. Centenares de ventanas colocadas en simétrica posición y diseminadas por los viejos muros del antiguo Convento, aparecieron engalanadas con los colores simbólicos de la España Reconquistada.
El cielo vistió de purísimo azul. Es el día dedicado a la Capitana General de los Ejércitos de España.

Dentro del grandioso edificio, capaz de alojar en su interior a cinco mil hombres, reina una paz poco característica en él, empapada de silencio. Y en la explanada, en la enorme explanada de arena, adyacente al Cuartel, aparecieron formados en abigarrado pelotón—inmenso cuadrilátero humano—todos los soldados que poco después serían destinados a los frentes de guerra. La señora de los ejércitos, tierras y mares, iba a presidir bajo sitial de honor el solemne acto, llevando como prendida a sus pies una banderita de fino raso, rojo y gualda, colocada sobre hermoso mástil de plata. Y al frente de la formación los valientes jefes y oficiales de la tropa, que más tarde sabrán conducir y sacar triunfantes a sus hombreros de los rigores del combate. A los lados y como extraordinaria nota, llenas de emoción las madres de los soldados que llegaron a despedir a sus hijos, y las más a colocarles sobre el pecho la medalla tradicional de la sagrada Patrona de Aragón.
Bandas de música, para amenizar el rítmico desfile de cuatrocientas bayonetas, banderas victoriosas, etc.
Hubo celebración del Santo Sacrificio; los cuatrocientos hombres rindieron sus armas ante la Supre-

ma Majestad, y la Divina Persona se posesionó de aquellos cuatrocientos pechos. ¡Con qué fervor recibieron al Dios tres veces Santo! ¡Cuántas súplicas subirían al cielo, mezcladas con los acordes de los Himnos!
Terminó la misa. Y, tras un pequeño intervalo, es tomada la sagrada enseña de la Patria, en manos de la primera autoridad, entre gran séquito de honor, el jefe comienza la fórmula; y a todos los vientos, resuena su vibrante palabra, llena de heroísmo, que crispa los nervios y acobarda el corazón, e inmediatamente resuena en todos los ámbitos del espacio el eco unánime de cuatrocientos hombres que se juramentan defender el sagrado símbolo hasta morir: Si juramos... Y al acento heroico de estas palabras parece conmovirse la estructura pétrea de los viejos muros del Convento.
Ya han hecho su entrada oficial en las filas del glorioso Ejército; ya en ese pelotón serán no pocos los elegidos para pasar el tropel hacia la inmortalidad. Los jefes no lo ocultaron. La verdad actual, la verdad trágica por todos conocida, que nadie ignora: "muchos moriréis". ¡Juráis hacerlo antes que ver pisoteada esta enseña? ¡Juramos!...

Entonces, la inmensa cantidad de público allí reunido tributó a los nuevos soldados una delirante ovación y vivas entusiastas, a la par que la Banda de Música dejaba sonar la valiente marcha de los Voluntarios.
Y los soldaditos de España se preparaban para besar el sagrado emblema. El momento revestía caracteres de inmensa emoción. Entre los acordes de la marcha militar, la legión de nuevos guerreros acercábase uno a uno a besar el paño rojo y gualda, cuando bajo él. Y era de ver aquellas madres cómo se agolpaban a las primeras

filas de la tribuna junto a la cual pasarían sus hijos. Todas ellas, con los ojos bañados en lágrimas, y no pocas entre fuertes sollozos, bendecían a los seres queridos, aquellos que, con la Cruz sobre el corazón y el fusil sobre el hombro, se preparaban a cumplir los preceptos legales...
Y ellos? Estos, que ya forman parte del Ejército invencible, se dirían mejor que yo las emociones del momento. Nadie le besó una vez; todos repetían los besos... tres, cuatro... hasta diez sucesivos, y así la interminable fila de doscientos, trescientos... Como movidos por impulso matemático, terminados de estampar sus besos, acercaban el pañuelo a sus ojos, mientras que la otra mano colocaba sobre el hombro el fusil.
Y el público no cesaba en sus vitores y aclamaciones, que cada vez adquirían caracteres de mayor intensidad; hacia los que habían jurado darlo todo por Dios y por la Patria; ni las madres disminuían sus sollozos y lágrimas de alegría al verlos pasar, con el cuerpo erguido, muy erguido y el paso marcial. Ellos las miraban cómo no; y parecían decir:

Al jurarla le besé y fué el beso una oración ¡Madre mía! El qué te daría con el corazón...
Y así hasta que el acto terminó. Más tarde, y tras de espléndida comida, aquellos hombres marchaban a ocupar los puestos señalados por el mando, a portarse como leones frente al enemigo, y a cubrir su nombre de laureles en la gesta inmortal de nuestra historia...
Y fué en Zaragoza, día de la Hispanidad, en el Segundo Año de la Era Novisima...
JAIME GARCIA ROYO
Aragón-octubre-37.

CUENTOS CHINOS

La actualidad roja comentada por Caro Morales

Entre China y Valencia existía antes de la guerra una relación: el arroz. Desde luego amantes de la verdad, hemos de reconocer que el arroz valenciano es mucho mejor que el chino, más sabroso en la paella y menos pastoso; el arroz chino es algo despreciable, es una masa tipo engrudo que hace más repugnante una cosa más de la China. La tortura tan prodigada en la zona roja con fina crueldad y con refinamiento es de tipo oriental a juicio de historiadores veraces, periodistas que no cobran en oro robado y de diplomáticos honrados que son los más. Algunos han revelado que las persecuciones de tantos millares de víctimas; los martirios que se les han impuesto hasta la forma brutal de las muertes, salvajismo desusado en la legendaria historia de España; habían requerido enseñanzas, lecciones, maestros. No es un secreto para diplomáticos y periodistas extranjeros que en la checa instalada en el Paseo de Atocha de Madrid, en donde se tortura a los pobres presos acusados de no pensar como los rojos, hay un chino que según todas las informaciones es algo escalofriante, sanguinario, feroz y sobre cuya conciencia china deben pesar los más espantosos sufrimientos.
Pero en la noche del miércoles los radio escuchas tuvieron una explicación de que entre China y Valencia hay algo más que arroz todavía; hay los mismos intereses; los mismos ideales, igual deber de salvar el derecho y la civilización, hay hermandad entre los pueblos China y Valencia. Todo esto y mu-

cho más se descubrió esa noche porque la radio de Valencia transmitió un mitin que se celebraba en la capital del Turia en el que tomaron parte dos generales chinos nada menos y un coronel del ejército chino. Los generales chinos hablaban en chino, naturalmente: Pero era tal la afinidad de deberes entre los dos pueblos—China y Valencia—; no se olvide! y tal la fuerza de la democracia que cuando el orador dirigiéndose a los rojos les decía poco más o menos: "Yun, yan, seng ase kar, yun, yun?" el auditorio rojo rompía en ovaciones cerradas y en bravos aplausos que apenas le dejaban al chino lugar para dejarse oír las últimas expresiones chinas. Después de las ovaciones venía la traducción por el coronel del ejército rojo que debía conocer el chino y el coronel decía que China estaba rechazando todos los ataques lo mismo que sucedía a los rojos y que China se defendía de la invasión extranjera estando dispuesta a lanzar al invasor hasta los mares lo mismo que sucedía a los rojos y que habían conseguido reconquistar casi todos los territorios perdidos como les pasaba a los rojos también y que pronto llegaría la victoria para China y para España que defendía el mismo ideal.
Los valencianos convertidos en chinos por arte de encantamiento comprendieron perfectamente todo lo que decían los generales enviados desde aquellas lejanas tierras y por eso las ovaciones cerradas que sorprendieron a los radio escuchas la noche del miércoles. (S. P. E. S.)

Madrid la mártir

Montón de ruinas.—Sociedad y trarapos.—La muerte de la infancia.—Cuadros desgarradores.—El azote humano.—El sentido dictatorial al fin.—El calvario de Madrid.

La gran población que era por su alegría envidiada por el mundo, después de más de un año de espantosa guerra, es en parte un montón de ruinas.
Las gentes perseguidas sin tregua viven ocultas muchas horas, pero otras, el hambre, azote de su existencia terrible, las obliga a salir. Todo es sucio en Madrid; las casas que en sus balcones lucen las más extrañas prendas a modo de tenderijos; las calles que parecen también por las colgaduras de vestimentas y trapos, lavaderos de arrabal, las basuras amontonadas, los escombros despararrados. Ningún vestigio de limpieza en fin hacen de esta capital de proletarios la ciudad de mendigos; la población de harapientos, la sede de hambrientos y escualdidos que en tristes caravanas de millares de seres taciturnos van aterrados en busca de un sustento que difícilmente llega. Los comercios abiertos muestran sus anaques vacíos y en otros, largas colas de mujeres y niños esperan muchas horas los alimentos más escasos y ordinarios. Unas veces hay arroz para estos infelices; las más sólo algarrobas y maíz. De todos los artículos necesarios para la vida no queda más que el recuerdo. El verano prodigó algunas frutas y legumbres que a precios fantásticos sirvieron de lenitivo a esta inmensa población tan castigada. Ahora pasa la cosecha y otra vez algarrobas y maíz son el principal alimento.
Un día hablamos con un diplomático que consiguió abandonar su función en Madrid. Trémulo de emoción contaba cuanto vivió. No hay pluma capaz de reflejar tanto dolor ni palabra que describa tanta angustia—decía—Los niños pequeños, estas tiernas criaturas que

tuvieron la desgracia de nacer en esta época, mueren a racimos, a cientos, a millares. Al principio cuidaban los médicos de recetar leche condensada; pero después faltó en absoluto. Las madres escualdadas, secas, no podían amamantar a sus hijos; algunos daban a estos pobres agua y miel! Después, nada. La leche no llegaba más y los niños morían y morían. Las madres perecían también de hambre, de dolor, de espanto. Así, por la mañana por jardillos y plazas fetos recién nacidos, pequeños de pocos días y escasos meses. Cuánta tragedia, qué abismos insondables, qué falta de amor materno, prenda que distinguió por los siglos a la santa madre española! Cuánta inmoralidad si, pero cuánto terror y desgarrones del alma encierra este episodio del martirio madrileño entre tantas vidas segadas en flor, de criaturas inocentes a quienes el azote humano trató con tal impiedad, con tanta saña.
Si es cierto que en legiones ascienden a los cielos estos millares de angelitos que regalaban nuestras vidas con sus sonrisas, con sus mimos y sus promesas de un mañana mejor, de mayores venturas, seguro es también que serán pues implacables de la aberración de los hombres y de sus crueldades que permitieron verlos morir entre abandonos, horrores, dolores, blasfemias, salvajismo.
Al llegar la noche Madrid sumido en inmensa bóveda no enseña ninguna luz. Los habitantes escondidos, excitados, aterrados, esperan siempre la detención, el asalto, la muerte. Unos meses hubo al comienzo del año, que los salvados milagrosamente de aquellas matanzas, pasadas, respiraron con más tranquilidad. Se les habló de un

DESDE PARÍS

Los batacazos de la diplomacia francesa.—Bélgica se entiende con Alemania a espaldas de Francia.—El fracaso electoral de los comunistas.—El frente Popular francés inicia su decadencia.

Desde que el neuropático y degenerado Barthou se dejó embarcar por el judío atracador de Bancos Wallichs—alias, Litwinoff—Comisario de Relaciones Extranjeras de la República soviética y renunciando a la tradición de la política autónoma de Francia redujo la diplomacia francesa a servir de dócil instrumento de Moscú, el Quai d'Orsay ha ido cosechando una serie de calabazas diplomáticas de primera magnitud.
Después del batacazo de Nyon, donde a pesar de los esfuerzos de Francia, la decidida voluntad de Inglaterra que no estaba dispuesta a enemistarse con Italia para dar gusto a Rusia, la contestación italiana a la nota franco-británica constituye otro fracaso resonante que ha sido subrayado aún más por la estúpida actitud de la prensa y de la radio al servicio del Quai d'Orsay, que hacían prever un éxito clamoroso.
A pesar de que los órganos responsables del ministerio francés de Estado, para ahuyentar los rúelos

de su entera sumisión a Moscú, subrayan a cada momento la perfecta compensación, ésta en realidad es tan sólo aparente.
En cuanto los intereses de Inglaterra están en juego, Londres se desentiende de París y deja a la diplomacia francesa en entredicho, como ha acaecido una vez más en esta ocasión. Inglaterra, aun sintiéndose molesta por el rápido incremento de la potencia y del prestigio de la Italia Fascista, no está dispuesta a seguir a Francia en su política de sumisión ciega a Moscú.
Hasta la pequeña Bélgica ha encontrado la manera de celebrar acuerdos directos con la Alemania de Hitler sin preocuparse para nada de la tutela francesa o de las monsergas de la seguridad colectiva; esto constituye otro éxito negativo que se pueden apuntar los políticos franceses agarrados al mito de Ginebra.
Las elecciones han constituido un rotundo fracaso para los comunistas que han perdido terreno en

favor de los elementos moderados del Frente Popular. Toda la propaganda "extremista" desarrollada por los comunistas ha resultado contraproducente, ya que el pueblo francés está cansado de extremismos y quiere volver a una política más moderada.
Claro es, que si ello equivale a la decadencia del Frente Popular, constituido por iniciativa de los comunistas y con el espejismo de rápidos avances sociales, que la práctica ha demostrado irrealizables; el fracaso electoral de los comunistas acarrearán seguramente un fortalecimiento de las corrientes moderadas que ya se habían manifestado en el seno de la coalición y que en varias ocasiones amenazaron con la escisión. Esta tardará en producirse, ya que los comunistas con su táctica engañosa hacen creer que renuncian a sus postulados para intentar galvanizar a sus huestes; pero la disensión y la consiguiente decadencia del Frente Popular son fatales. (S. P. E. S.)
GEORGES BIDART

†
EL SEÑOR
DON MANUEL MATEO ALFARO
MEDICO
Falleció en San Andrés de Soria el día 29 de octubre de 1937 a los 49 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Felisa Herrero; hijos Julian y Pilar Lucrecia; madre doña Lorenza, viuda de Mateo; hermanos don Eduardo, doña Julia y doña Sofía; hermanos políticos don Zacarías Velilla, don Anastasio, don Cipriano y don Ramón Herrero, doña Juana Santa Cruz y doña María Herrero; primos y demás familia,
PARTICIPAN a sus amigos y relacionados tan sensible desgracia y suplican una oración por su eterno descanso, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
San Andrés de Soria, octubre de 1937.

La Caridad de Cristo nos urge a favorecer a nuestros Hermanos en los frentes y hospitales. Estos sufren, aquéllos luchan; sean todos el primordial objeto de nuestra solicitud. Ayudémoslos colaborando a la obra patriótica de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

28 OCTUBRE 1922

¡Han transcurrido 15 años desde que la Italia de Vittorio Veneto y el Duce marcharon sobre Roma!

El Fascismo avanza y sus afiliados se multiplican. Su marcha acelerada exaspera a los bolcheviques. Son las terribles jornadas de Toscana. En Florencia, con una crueldad inaudita, los comunistas se apoderan del joven fascista Berta, lo torturan y lo arrojan ensangrentado en el río Arno, y le cortan las manos que, al caer, habíanse aferrado fuertemente al pretil del puente, mientras él grita piedad en nombre de su madre. Es la emboscada de Empoli. Es Sarzana. Es Giordani que cae en Bolonia. Son los muertos del Teatro Diana de Milán.

Pero los Fascios de Combate actúan ya ejemplarmente contra las formaciones armadas de los rojos, y asaltan sus cooperativas y los municipios que se distinguen por sus excesos. Sus expediciones punitivas a base de golpes—el mango y el aceite de ricino, calman a veces los ánimos más exaltados. Su violencia es moderada. Debe tener, según Mussolini, el carácter de "una justa y legítima represalia, pues no hay que olvidar que se combate contra quienes, quieran o no, son italianos".

Italia entera es testimonio de cómo los primeros fascistas afrontan a las hordas rojas con la intrepidez de verdaderos combatientes y con la serenidad de los confesores. Mas si ellos buscaron la lucha en campo abierto, porque en ella afirmaban su superioridad moral, encontraron, en cambio, casi siempre, la emboscada y la traición, tal vez para que resplandeciese más la altura de la fe en cuyo nombre combatían. En su mayor parte cayeron sin ver de dónde llegaban los golpes villanos: frente a la muerte y en las visiones de la agonía, los caídos fascistas consagraron en palabras y en actos nobilísimos la santidad de sus sentimientos.

Italia se transforma en un campo de batalla. Y cuando el Fascismo, que ya ha hecho pasos de gigante, lleva, después de las elecciones de 1921, 35 diputados al Parlamento y 125.000 votos otorgados a Mussolini la dirección de todas las fuerzas nacionales de derecha, la lucha y las huelgas se recrudecen y los mártires fascistas se multiplican, fecundando con su sangre la Nueva Italia, ante la pasividad de los Gobiernos ineptos que se suceden.

Mussolini reclama en vano la disolución de la Cámara y nueva convocatoria electoral. No importa. Se reúnen en Florencia los jefes del Fascio y el plan de la revolución es concretado. Todas las Camisas Negras guardan la orden de marchar sobre Roma; pero antes, aquel, a quien las multitudes de Italia invocan ya como su Duce, quiere asegurarse del entusiasmo y de la eficiencia de sus tropas y va a Cremona, a Udine, a Milán.

Es en Cremona (24 septiembre) que Mussolini exclama: "Nosotros queremos que Italia sea fascista, porque estamos cansados de verla gobernada con principios y hombres que oscilan continuamente entre la negligencia y la vileza..." "Nuestra marcha no puede pararse hasta que no hayamos llegado a la meta suprema: Roma. Y no habrá obstáculos ni de hombres ni de cosas que puedan detenernos". Y en Milán días después: "Italia es una Nación, Italia no es un Estado. El Estado liberal es una máscara detrás de la cual no hay nada. La Nación confía en nosotros y se siente por nosotros representada". Y desde las columnas del "Popolo d'Italia": "Así no podemos continuar. Hay que dar un Gobierno a la Nación". Y en Udine había elevado una vez más su pensamiento a Roma con palabras de sabor profético: "Roma es nuestro punto de partida y de referencia, es nuestro símbolo y se quiere nuestro mito. Nosotros soñamos con una Italia romana, es decir, sabia y fuerte, disciplinada e imperial. Mucho de lo que fue el espíritu inmortal de Roma resurge en el Fascismo; romano es el Littorio, romana es nuestra organización de combate, romano es nuestro orgullo y nuestro coraje. Nosotros haremos de Roma la ciudad de nuestros espíritus, una ciudad depurada y desinfectada de todos los elementos que la corrompen y la enfangan. ¡Haremos de Roma el corazón vibrante de la Italia, Imperial que fusionamos!"

En Florencia, el Directorio del Partido confía a un cuadrívulo, formado por el General De Bono, de Vecchi, Italo Balbo y Miguel Bianchi, la dirección de las operaciones (24 octubre 1922). El Congreso de Nápoles señala el ultimatum de Mussolini al Gobierno: "O se nos da el Poder o nosotros iremos a tomárnoslo". 40.000 fascistas, con sus gallardetes que flamean al viento, desfilaron ante él y le confirman la inquebrantable decisión de sus partidarios. ¡A Roma! ¡Marchemos sobre Roma! le gritan y, ante la voluntad popular y fascista, el Duce dispone la gigantesca marcha.

El día dos del próximo noviembre cumples el primer aniversario del fallecimiento de aquel bravo muchacho que en los comienzos del movimiento salvador dejó nuestros talleres para coger el fusil y defender la santa causa de España.

Eustaquio Romero García apenas contaba diecisiete años de edad y formó en las filas de las primeras Centurias de Falange que desde Soria marcharon a los frentes de Guadalupe.

Su exaltado patriotismo le hizo destacarse en diversas operaciones y cuando en algún permiso llegó a la capital el pequeño tipógrafo convertido en gran soldado, nos narraba con detalle sus proezas, pero siempre restando importancia a lo que él realizaba.

De triste recordación es para nosotros la fecha del dos de noviembre de 1936. En la noche de aquel día recibimos la fatal noticia de que en el frente de Congostina una bala enemiga había segado la vida del valiente muchacho que con tan gran fervor defendía a su Patria.

Va a cumplirse el primer aniversario de la muerte del héroe y al tributarle nuestro emocionado recuerdo no hacemos más que exteriorizarlo, pues jamás el nombre de Eustaquio Romero García se borró de nuestra memoria, y mucho menos cuando las banderas, que con tanto brío defendió, marchaban victoriosas hacia aquel final que presentaba en su valor y optimismo.

No desaparciste de nuestra memoria, y repetidamente, cuando cruzamos ante tu fotografía, colocada en lugar preferente del salón de trabajo, exclamamos: ¡Eustaquio Romero García! ¡Presente!

En la Plaza Venecia se hallarán formados seis grupos de batallones Camisas Negras, una Legión de formación autónoma de la Milicia, un batallón de heridos repatriados de España, representaciones del Ejército, de la Juventud italiana del Littorio, así como una centuria de huérfanos de Camisas Negras caídos.

Los órdenes para la manifestación serán dadas por el Jefe de Estado Mayor de la Milicia V. S. N.

El Directorio Nacional del Partido Nacional Fascista depositará una corona de laurel en el Sagrario de la Milicia.

Los secretarios federales, y los Secretarios de los Fascios de Combate así como los fiduciarios del G. U. F. harán entrega de los títulos de la Marcha sobre Roma. (USD).

IN MEMORIAM



El día dos del próximo noviembre cumples el primer aniversario del fallecimiento de aquel bravo muchacho que en los comienzos del movimiento salvador dejó nuestros talleres para coger el fusil y defender la santa causa de España.

Eustaquio Romero García apenas contaba diecisiete años de edad y formó en las filas de las primeras Centurias de Falange que desde Soria marcharon a los frentes de Guadalupe.

Su exaltado patriotismo le hizo destacarse en diversas operaciones y cuando en algún permiso llegó a la capital el pequeño tipógrafo convertido en gran soldado, nos narraba con detalle sus proezas, pero siempre restando importancia a lo que él realizaba.

CRONICA DEL FRENTE DE ARAGON

Los rojos tienen mucho miedo

El triunfo de nuestras armas en Asturias ha causado en las legiones marxistas de este frente de Aragón indescriptible pavor.

Los periódicos que aquí se reciben de Madrid y Valencia ocultan el desastre de Asturias; sin embargo, todos los milicianos rojos conocen los detalles de la rendición de Gijón y de los puntos que ocupaban en Asturias los marxistas.

Aquí, en el sector de Zuera, ha desaparecido la brigada de elementos de la F. A. I. número 124. Esos milicianos han abandonado sus puestos y se han colocado en puntos de abrigo de la retaguardia.

Esto se acaba y quien sabe si antes de dar principio el Año Nuevo podremos abrazar a nuestros familiares gritando: ¡Viva España!

Parece que los marxistas se han retirado de las posiciones que aquí ocupaban y obsérvese absoluta tranquilidad en las posiciones de Fuentes de Ebro, donde los anteriores días atacaron los rojos con mucho vigor.

En otras posiciones, los marxistas se fortifican, renunciando a nuevos ataques. Aguardamos a que el tiempo lo permita para cumplir las órdenes que recibamos del Alto Mando y reanudar la ofensiva que con tan resonante triunfo se está preparando.

En todos los combatientes nacionales existe la seguridad de que el enemigo ha de ser vencido en fecha próxima y definitivamente, con lo que podremos disfrutar de una paz venturosa y duradera.

Esto se acaba y quien sabe si antes de dar principio el Año Nuevo podremos abrazar a nuestros familiares gritando: ¡Viva España!

UN COMBATIENTE SORIANO

car ha caído en Paris, de 2.000 ciencias solicitadas en 1929, a 40 en los nueve primeros meses de año actual. Y todavía va el mal aumento, pues desde el primero de septiembre al 20 de octubre solamente se han solicitado 21 licen-

En estas circunstancias, un aumento de salarios es considerado por los industriales de la construcción, como el cese de toda actividad y, por consecuencia, un peligro generalizado.

LA SITUACION EN BARCELONA

Todas las referencias que se reciben no son de desaliento en masa de todas las clases sociales, sino de vehemente deseo de que lleguen las tropas del Ejército Nacional, para dar fin a los sufrimientos porque están pasando.

La brutal persecución que se ha realizado ahora no solo se emplea contra los blancos sino también hasta puede decirse con especial ensañamiento contra los elementos de la F. A. I. Estos, para salvar su vida, han huido en gran número a la montaña donde cuentan con ambiente favorable entre la masa campesina que acepta a todos los que vayan contra el comunismo montado en los altos puestos de la gobernación.

Los dirigentes de Valencia y Barcelona no obran más que al dictado de los enviados del Komintern. Compañeros en persecución de los anarquistas son los trotskistas de la zona roja y el curioso de esto es que no tienen motivo para ser perseguidos ya que visto el asunto reducido al problema de España son unos marxistas cuya modalidad en cuestión ideológica con los que gobiernan es de una diferencia bien mínima; pero como en Rusia la lucha es personal y a muerte contra los partidarios de Troski, aquí el gobierno de Valencia, cumple las órdenes que recibe de Moscú.

Con Andrés Nin han desaparecido centenares de compañeros suyos por los distintos procedimientos que emplean las Checas trasplantadas a la España roja, secuestrados, viajes en barco de que no se vuelve y en fin cuanto tenga por norma la desaparición de todo rastro de las víctimas.

El gobierno de Valencia en sus ansias de salvarse del dogal que por momentos le asfixia necesita a cualquier precio una ayuda fuerte.

Las democracias como llaman Francia e Inglaterra no lo hacen a la medida de sus necesidades y únicamente la U. R. S. S., es la que se echa para adelante. ¿Y a qué precio? Recientemente visitó a Prieto el presidente del partido laborista independiente inglés Maxton y confirmó el hecho por su premio de su ayuda a la España roja había exigido el exterminio incondicional de todos los trotskistas allí residentes.

Resumen de los sucesos más destacados

Manifestaciones en Madrid al grito de: ¡Queremos la paz!—La desesperación del pueblo ruso.—La política del frente popular francés.—Más de diez mil personas de derechas asesinadas en Asturias.—La situación en Barcelona.

EN MADRID SE PROMUEVEN DESORDENES AL GRITO DE "QUEREMOS LA PAZ".

Perpiñán.— Comunican de Madrid que allí se han promovido desórdenes por consecuencia de haber volado sobre la población una escuadrilla de aparatos nacionales arrojando folletos y proclamando en los que se anuncia la rendición de Gijón y de toda Asturias.

Numerosos grupos de madrileños se lanzaron a la calle formando manifestaciones al grito de "Queremos la paz". La policía hizo frente a los manifestantes y procedió a efectuar numerosas detenciones. La evacuación de Madrid, ordenada por el gobierno de Valencia, origina muchas dificultades. La mayoría de los inquilinos se niega a dejar sus casas y desde los balcones y azoteas de los edificios se hace fuego contra la policía y las patrullas rojas.

LA DESESPERACION DEL PUEBLO RUSO

Milán.— Procedente del territorio de la Unión Soviética han llegado a Milán dos mujeres y un niño, que fueron expulsados de Rusia por ser estas personas de nacionalidad italiana. Dicen que la única aspiración del pueblo ruso es la de que estalle la guerra internacional, para así poderse liberar de la raza esclava del yugo estaliniano. En Rusia el hambre aumenta de forma horrible y el miedo invade los espíritus.

Basta una censura proferida en público contra el régimen soviético para que se pierda la vida. Las subsistencias alcanzan precios inconcebibles. Una gallina cuesta veinte rublos; el pan negro, 1 rublo; el casí blanco, 3 rublos; un par de zapatos, 150; un traje de hombre, 1.500 y no es posible adquirir ropas de lana.

No existe proporción entre lo que se gana y lo que se gasta. La mayoría de los trabajadores obtiene un sueldo de 300 rublos al mes, y para atender a las más perentorias necesidades, por lo menos se necesitan 700 rublos.

Utilízase como pretexto para fu-

silar a un individuo la sospecha de que pueda ser espía; pero en realidad se le arrebató la vida para robar lo que poseyera. Todos los individuos roban, porque el robo es el único medio que existe para sostenerse.

El pueblo ruso carece por completo de noticias de lo que ocurre en aquel país y en el extranjero. Por todas partes imperan la miseria y el hambre. Una enorme cantidad de gente anda por las calles desahogada y harapienta, con la cabeza baja y su actitud produce inmensa pena.

LOS CRIMENES ROJOS EN ASTURIAS PASAN DE DIEZ MIL

Gijón.— Según documentos encontrados en los despachos de los jefes bolcheviques de Asturias, el número de personas de derechas que han sido asesinadas en aquella región pasa de diez mil.

Entre el botín de guerra cogido por las tropas de Franco el lunes y martes, se encuentran 31 tanques soviéticos, de los cuales casi todos están en buen estado. Además de esos, han cogido también 68 camiones, 345 ametralladoras pesadas y más de mil ametralladoras ligeras, así como también 15.000 fusiles.

LA POLITICA DEL FRENTE POPULAR

Paris.— El periódico "L'Echo de Paris" publica el siguiente artículo relacionado con la crisis de trabajo, especialmente en el ramo de la construcción. Dice así:

"No es necesario recordar el papel importante que juega la construcción en la vida económica de la nación. Desde hace algunos meses la crisis de la construcción ha aumentado considerablemente.

De una parte, los trabajos públicos han disminuido, pues el gobierno encuentra serias dificultades en Tesorería.

Por otra parte, la construcción de inmuebles ha disminuido debido a los atentados que se han cometido contra el derecho de propiedad.

Basta comprobar que el número de licencias solicitadas para edifi-

Junta provincial de precios

Instrucciones a los Comerciantes

Para la mejor ordenación del trabajo a desarrollar por esta Entidad y con objeto de que las limitaciones de los precios, que formalmente han de imponerse para evitar el encarecimiento de la vida a las clases modestas, no causen graves perjuicios a los comerciantes, deberán éstos legalizar los tipos de sus transacciones, solicitando de la Junta Provincial de Precios en instancia dirigida al Excmo. Sr. Presidente de esta Junta, la misma a cuya instancia deberá acompañar la siguiente documentación:

- a) Declaración jurada de los precios que regían antes del 18 de julio de 1936 para el artículo de que se trate, o manifestando que se refiere a artículos nuevos.
b) Tarifas de venta, por triplicado, con expresión de los precios de adquisición y de los que el peticionario solicita que se le autorice para su comercio.
c) Facturas de origen autorizadas por la Junta de Precios correspondiente.
d) Gastos de transportes, manufactura, etc., que ocasiona dicho artículo desde su origen hasta su venta al público.
e) Margen de beneficio que se solicita.

Se advierte a los comerciantes que todos estos requisitos se consideran indispensables para la tramitación de una instancia y la falta de uno cualquiera será motivo para desestimarla. Soria, 26 de octubre de 1937. II Año Triunfal. El Secretario, Angel G..."

VIDA PROVINCIAL

TAJUECO

Fecha imborrable será para las autoridades locales y habitantes de Tajueco, la del 23 de octubre del año en curso, día en que todo el pueblo y numerosas personas de las localidades limítrofes, rindieron honores al militar Albino Antón, caído en defensa de la Patria en el frente aragonés.

Ya en la tarde anterior, el ligero sonido de las campanas anunció que se iba a celebrar una solemne en sufragio del que, como otros valientes soldados, hace guardia sobre los luceros.

Contadísimas fueron las personas del referido pueblo que dejaron de concurrir a tan solemne acto y a la manifestación que seguidamente testimonio al padre, hermanos, abuelos y demás parientes del finado, inmensa satisfacción por el hecho de haber muerto en defensa de la Santa Causa de España, a la vez que el más sentido dolor por el fallecimiento del ser que a sus 19 años pasó a mejor vida.

Ante la puerta principal del domicilio del padre del valeroso Albino, el señor Cura de Valverde de los Ajos, párroco en funciones de Tajueco, con la elocuencia en el carácterística, dió a la manifestación el indescriptible aspecto cristiano y patriótico que en sí encerraba, el propio tiempo que el hondo sentimiento por el caído, habló de las gloriosas y recientes conquistas de Gijón y Avilés; aconsejó resignación a los familiares y al público, y terminó dando vivas a la Iglesia Católica, a España y al Caudillo, los que fueron contestados con entusiasmo patriótico.

Los escolares, con la bandera a media asta y el batallón de niños con nuestros respectivos maestros a la cabeza de la formación y cantando los Himnos Nacionales de Pemán, Falange y Oriamendi, contribuímos también a la solemnidad de los tantas veces repetidos actos.

¡Llor y Gloria a los caídos en defensa de nuestra querida España, Una, Grande y Libre!

II Año Triunfal.

El alumno y jefe del batallón escolar,

JUSTO MINGUEZ

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

primer aniversario EL JOVEN Eustaquio Romero García Falangista de la Milicia Nacional Murió gloriosamente por Dios y por España el día 2 de noviembre de 1936, en Congostina (Guadalajara) D. E. P. Sus apenados padres don Blas Romero García y doña Bárbara García Torre, hermanos Dionisio, Francisca, Rosa, María-Nieves, Felicidad y Pilar; tíos, primos y demás familia. Suplíen a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Soria 30 de octubre de 1937. El funeral que se celebrará el día 4 de noviembre, en la parroquia de San Clemente, de esta capital, a las diez y media, y las misas en la iglesia parroquial de S. Juan Bautista d. Abejar y en Robledo de Corpes (Guadalajara), está última costada por la corporación municipal, serán aplicadas por el alma del finado.

LA SEÑORA D. Concepción Zorrilla Sierra VIUDA DE RICO Falleció en Madrid el día 11 de octubre de 1937 D. E. P. Sus desconsolados hijos Antonio y Soledad; hijos políticos Carmen Palacios, María Teresa Zorrilla y Gabriel Palacios; nieto José Manuel; hermanos Asunción y Leopoldo; hermano político Bernardino Aldreda; primos, sobrinos y demás familia. PARTICIPAN a sus amigos y relacionados tan dolorosa pérdida y les ruegan sus oraciones por el eterno descanso del alma de la finada. Soria, Octubre de 1937. Hoy sábado ha dado comienzo en la Capilla de los PP. FF. de esta Ciudad, a las once, el piadoso novenario de misas rezadas por el eterno descanso del alma de la finada. Los Excmos. Sres. Obispo de Osma y Obispo de Tarazona, admo. apostólico de Tudela, han concedido 30 días de indulgencias cada uno, en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR Don Pedro González Morón Falleció en Epila (Zaragoza) el día 22 de octubre de 1937 a los 59 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Su desconsolada viuda doña Filomena Cacho; hija María González; hermanos Melitón y Rafael González; hermanas políticas Victoria, Jorja y Francisca; sobrinos y demás familiares y amigos. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan una oración por su alma. Epila, octubre 1937.

Discurso de Mussolini en el XV aniversario de la marcha sobre Roma

Ante 200.000 personas ha pronunciado Mussolini, en el acto de celebrar el XV aniversario de la marcha sobre Roma, el siguiente discurso.

Camaradas: Hace quince años que se produjo un acontecimiento cumbre en la vida de la Nación. Las escuadras fascistas, después de combatir duramente y aplastar al comunismo, después de derramar la sangre generosa, marcharon a Roma para derribar las jerarquías políticas y el parlamentarismo que no se hallaba a la altura de las necesidades patrias, ni a la dignidad de los tiempos modernos.

Desde el año 1922, la revolución se convirtió en régimen, cada vez más identificado con el alma del pueblo, que lo siente en sus entrañas y lo defenderá incluso en el terreno de las armas. Si echáis la vista atrás, veréis que durante este período hemos hecho grandes cosas, habiendo conseguido con nuestro esfuerzo la restauración del Imperio romano. Italia envió a Roma sus mejores hombres y en prueba de ello he aquí algunos nombres, que son recibidos con aclamaciones cuando son leídos por el Duce. Cuando éstas cesan, añaden: "Estos hombres son todos combatientes de la Gran Guerra."

Nuestras conversaciones en Berlín significan que existe una gran solidaridad entre dos pueblos y entre dos regímenes que han de estar más unidos cada día.

Camaradas: Los jerarcas son algo que todos debéis conocer, y por eso os voy a decir algo sobre esa institución. El jerarca tiene que tener grandes virtudes y entre ellas las principales son: el sentido del deber, del sacrificio y un desinterés absoluto. El jerarca es el que, estando al lado del pueblo, viviendo con el pueblo y como el pueblo, recoge el sentimiento popular y lo lleva a las esferas del Poder.

Habéis escuchado las cifras de nuestras organizaciones. Dentro de nuestras filas están los hombres mejores. He ahí el por qué ciertos rumores que no responden a la opinión pública, nos hacen sonreír y nos obligan a tomar ciertas medidas defensivas que en todos los momentos el pueblo italiano acogió favorablemente. El capital está a la orden del Estado y sirve a la colectividad. En cambio, en otras partes, el Estado está al servicio del capital.

Camaradas: Este aniversario tiene su expresión sencilla que está contenida y resumida en una sencilla palabra: Paz. Tan hermosa cuando sale de labios de los que combatimos y estamos dispuestos a combatir, porque es palabra solemne y humana. Para que la paz sea duradera es necesario que ciertas cláusulas radicales sean suprimidas en los tratados de paz, porque el gran pueblo alemán sabe el lugar que le corresponde en el concierto internacional y es preciso que se deje en paz a Italia sin que nadie ose tocar un sólo metro cuadrado de nuestro suelo.

Camaradas: Levantad las banderas al Sol de Roma, porque son las banderas de este siglo, del siglo del Fascismo" (Ovación).

NOTICIAS

El primer aniversario de "Auxilio Social".—Esta mañana, a las diez, en el templo de Santo Domingo, se ha celebrado solemne Misa a fin de conmemorar el primer aniversario de la fundación de "Auxilio Social".

Al acto, que ha revestido extraordinaria brillantez, han asistido las autoridades, Jefes y secciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y numerosos fieles.

Agradecemos a la Delegada Provincial de Auxilio Social de Soria, señorita Pilar Morales García la atenta invitación que nos ha enviado para asistir al mencionado acto.

El General Moscardó en Soria.—El jueves estuvo unas horas en nuestra capital el laureado General Excmo. Sr. D. José Moscardó.

Durante su breve estancia fué saludado por las Autoridades y numerosas personas.

Una vez más los sorianos demostraron al heroico defensor del Alcázar, el cariño que le profesan.

EMPRESA DE AUTOMOVILES DE SORIA-ALMARZASOTILLO

A partir del día 2 de noviembre próximo, el coche de viajeros que tiene la salida de Soria a las cinco de la tarde, lo hará a las CUATRO La Empresa.

Fallecimientos.—El día once de los corrientes dejó de existir en Madrid, la estimada señora doña Concepción Zorrilla Sierra, viuda de Rico.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus apenados hijos don Antonio y doña Soledad e hijos políticos y demás familia, deseándoles resignación para sobrellevar esta desgracia.

—En Salamanca falleció el día 22 del actual, a los 27 años de edad, el estimado señor don Francisco Baquero Morales.

Enviamos a sus afligidos padres don Modesto y doña Juliana y demás familia la expresión de nuestra sincera condolencia.

—El día 22 de los corrientes dejó de existir en Epila, a los 59 años de edad, el estimado señor don Pedro González Morón.

Descanse en paz el finado y reciban su apenada viuda doña Filomena Cacho y demás familia la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que experimentan.

—Ayer falleció en San Andrés de Soria, a los 49 años de edad, nuestro buen amigo don Manuel Mateo Alfaro, después de sufrir, con gran resignación, prolongada enfermedad.

Nos asociamos al dolor que experimentan su apenada esposa doña Felisa Herrero e hijos; su hermano don Eduardo y demás familia, deseándoles resignación para sobrellevar tan irreparable pérdida.

Aviso.—El Servicio Nacional del Trigo recuerda a los fabricantes de harinas el artículo 9.º del Decreto núm. 341, que se refiere a la obligación de los fabricantes de harinas de mantener una existencia propia de TRIGO Y HARINA, computada en trigo, equivalente a la capacidad de moltración de la Fábrica en trabajo constante y sin interrupción durante TREINTA días; haciendo constar que el S. N. T. está decidido a exigir el cumplimiento de dichos stocks y que los fabricantes de harinas que por causas justificadas no les sea posible el mantenimiento del stock que exige la Ley, deberán solicitar la reducción del mismo de sus correspondientes Jefes provinciales del S. N. T. antes del 1.º de noviembre.

Concentración suspendida.—A consecuencia del imponente temporal de lluvias, que ha ocasionado el desbordamiento de varios ríos, causando algunos destrozos en las líneas férreas, quedó suspendida, la salida de un tren especial que había de conducir en la tarde del jueves último a Zaragoza a numerosos afiliados de ambos sexos a la concentración organizada en la capital aragonesa por Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. con motivo de la Fiesta de los Caídos.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

AVISO.—Esta Jefatura Provincial ha recibido declaraciones juradas de existencias de harinas las que se facilitarán en estas oficinas a 0'10 céntimos.

Avenida de Navarra, 4, segundo piso.

Fiesta de Cristo Rey.—Mañana domingo, a las nueve y media, se celebrará en la Colegiata de San Pedro la Fiesta de Cristo Rey predicando el M. I. Sr. Abad de la Colegiata D. Santiago Gómez Santa Cruz.

También el próximo domingo, día 31, en la iglesia de Santo Domingo, se expondrá el Santísimo Sacramento, desde las once de la mañana hasta las siete de la tarde, velando por turnos de hora las Asociaciones piadosas con el rezo de las tres partes del rosario.

A las seis de la tarde, además del rezo del rosario, habrá sermón que predicará el M. I. Sr. Canónigo Magistral, don Julián Garcés, y a continuación se hará el acto de consagración.

Se gana indulgencia plenaria confesando, y asistiendo a estos ejercicios piadosos.

—La hora de velar al Santísimo en Santo Domingo, el Día de Cristo Rey 31, la V. O. T. de San Francisco es de dos a tres.

El día 1 de noviembre en la capilla de los R. R. P. P. Franciscanos a las seis de la tarde se rezarán las tres partes del Santísimo Rosario en sufragio de los muertos en la guerra. Se ruega la asistencia de los hermanos terciarios a dichos actos.

Aniversario.—El día 2 del próximo noviembre se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento del heroico falangista de la Milicia Nacional Eustaquio Romero García, que murió gloriosamente en defensa de Dios y de España, en Congostrina, frente de Guadalajara.

Nuestro inolvidable compañero, aventajado operario de los talleres de este periódico, se incorporó a las gloriosas filas del Ejército Nacional desde los primeros días del Alzamiento y vistiendo el honoroso uniforme de Falange tomó parte en diversas acciones de guerra contra los enemigos de la Patria.

El funeral que se celebrará el día 4 de noviembre, a las diez y media en la iglesia de San Clemente, de esta ciudad, y las misas que se digan en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de Abejar y en Robledo de Copres (Guadalajara), éstas últimas costeadas por aquella Corporación municipal, se aplicarán por el descanso del finado.

EL AVISADOR NUMANTINO replica a sus lectores una oración por el alma del valeroso defensor de España y expresa a sus apenados padres don Blas y doña Bárbara, hermanos y demás familia sincero pésame.

Rasgo de honradez.—Al salir días pasados de la Secretaría del Ayuntamiento de Salinas de Medinaceli el joven de dicho pueblo Heliodoro Morales Fernández, hijo del competente Secretario de aquella Corporación don Eugenio Morales Moreno, se encontró un sobre que contenía la cantidad de 1.400 pesetas en billetes.

El mencionado joven dió inmediatamente cuenta del hallazgo a la Alcaldía, y practicadas las oportunas averiguaciones se entregó el dinero al vecino e industrial de dicha localidad don Venancio Aguarrón Bartolomé, que resultó ser su dueño.

El rasgo de honradez de Heliodoro Morales está siendo objeto de muchos y merecidos elogios.

Traslado del Gobierno Militar.—El Gobierno Militar ha trasladado todas sus oficinas y dependencias al Palacio en que estuvo la División de Guerra.

De viaje.—Después de permanecer una temorada en nuestra ciudad, ha salido para Zaragoza el laureado pintor soriano don Maximino Peña, señora e hijo.

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria: Aurelio Gracia, José López y Angel Rodríguez. Regimiento de Transmisiones. Frente de Zaragoza.

Alferez de Infantería. Carlos Corpas. Regimiento de Oviedo. Motril.

Victor Huerta. Regimiento de Infantería Gerona núm. 18. Ciudad Universitaria. Madrid.

Manuel Ortega y Eugenio Galán. Falange Española de Burgos. Segunda Bandera. Frente de Guadalajara.

Francisco Plaza, Ismael Castriello, Jesús Mateo, Constantino González y Gaudencio García. Tercio Numantino. Frente de Guadalajara.

Mauricio Duro, Segundo Alezá, Pedro Olmos, Alejandro Lafuente, Miguel de Mingo, Nicasio Gómez, Lorenzo Gonzalo, Julio Hernández y Juan Romero. Regimiento de Infantería Gerona número 18. Frente de Teruel.

Lamberto Córdova, José María García, Felipe Antón, Luis Rodríguez, Mateo Lorenzo y Jacobo del Campo. Cuarta Centuria de Falange Española Tradicionalista de las JONS de Soria. Frente de Guadalajara.

Pablo González, Víctor Pariente, Manuel Acero, Ignacio Rampey y Angel Castro. Reguete del Tercio Numancia. Solicitan una cazadora, unos leguis, una camisa kaki, una cadena para reloj de pulsera, una cartera, una medalla, un portamonedas, un rosario, un jersey y guantes. Dirigirse al primer. Frente de Teruel.

Albino Redondo, Evaristo Modamio, Juan Arranz, Moisés Gómez y Francisco de Pablo. Regimiento de Infantería Galicia número 19. Aravaca. (Madrid).

Isidro Castillo, Ciriacio Montes, Marcelino Matute, Francisco Galán y Pedro Virto. Tercio Numantino. Frente de Guadalajara.

Melchor Cervero. Regimiento de Gerona. Octavo Batallón. Ciudad Universitaria. Madrid.

Angel Lacarta, Esteban Magro, Leandro Igéa, Alejandro San Gregorio y Salustiano Rubio. Regimiento de Carros de Combate número 2. Frente de Aragón.

Máximo Jiménez, Heliodoro Larrad, Vicente Lafuente, Mariano Latorre, Manuel Mateo y Domingo Domingo. Regimiento de Infantería Gerona núm. 18. Frente de Huesca.

Manuel García, Lucas Dolado y Victoriano San Agustín. Décimo Regimiento de Artillería. Frente de Guadalajara.

Juan Egidio y Demetrio Ballano. Regimiento de Infantería Valladolid núm. 20. Ametralladoras. Huesca.

José Gutiérrez, Manuel Bellido, Miguel Torres y Bienvenido Rodríguez. Depósito de Intendencia. Campillo de Llerena. Badajoz.

Luciano Carracedo y Pascasio Delgado. Cuarta Centuria de Falange de Orense. Frente de Guadalajara.

AL CERRAR

Se ha rechazado un ataque del enemigo en el frente de Madrid.—En los demás frentes, no ocurre novedad

Parte oficial de las operaciones efectuadas el día 29 de octubre

EJERCITO DEL NORTE: En Asturias continúan sin novedad los reconocimientos y recogida de armamento y municiones.

Se han restablecido completamente los servicios telegráficos y mañana circularán entre Oviedo y Nava los trenes regulares de los Ferrocarriles Económicos Asturianos.

EJERCITO DEL CENTRO: Frente de Madrid.—En las primeras horas de la noche de ayer se rechazó energicamente un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, Majuelo y Casa Colorada.

EJERCITO DEL SUR: Sin novedades dignas de mención.

Informes interesantes

El Comité de No Intervención

Se celebró ayer la sesión del Subcomité de No Intervención. La representación soviética manifestó que no intervendrá en las discusiones de las bases primera, tercera y cuarta, porque antes de conceder el derecho de beligerancia a los bandos combatientes en España, habrá que proceder a la retirada de voluntarios.

Contra esta tesis mostraron su disconformidad las representaciones de Italia, Alemania y Portugal.

No se ha modificado, pues, en la sesión celebrada ayer la actitud que vienen observando, de una parte los amigos de Rusia, y de otra, las naciones que están de acuerdo con el Gobierno de Franco.

Se celebrará nueva reunión el martes próximo, por la mañana, y, previamente, las delegaciones consultarán con sus Gobiernos respectivos.

Homenaje a los "Llamas Negras"

En Miranda de Ebro se celebró ayer un acto muy emocionante en honor de los hospitalizados pertenecientes a la brigada "Llamas Negras".

Asistieron, con el Generalísimo Franco, los generales Dávila, Moreno, Montero, Orgaz y otros.

El jefe del Estado Mayor de los "Llamas Negras", General Bertti, pronunció un discurso elocuente y emocionante en elogio del Caudillo español y de la Cruzada

que consigue defender a la raza, a la civilización, al orden y a libertad bien entendida para salvar a Europa y a España del dominio marxista. Manifestó que los legionarios "Llamas Negras" pueden estar orgullosos de haber cooperado con las Brigadas de Navarra a conseguir las victorias registradas en Asturias.

El Generalísimo Franco pronunció, contestando al general Bertti, una hermosísima arenga, rindiendo homenaje de admiración y de cariño a los "Llamas Negras" que han derramado generosamente su sangre en España por la civilización y por la independencia nacional. Dice que estos valientes soldados se han cubierto de gloria en la defensa de la unidad de la raza y de sus tesoros espirituales para conseguir el derecho de vivir en paz a expensas de la propia fortaleza. Dirigió cariñosas frases a los voluntarios heridos, a los cuales España entregaba su corazón como prueba de gratitud que siempre ha de perdurar.

Por último, el Caudillo impuso en los pechos de los heroicos voluntarios "Llamas Negras" las medallas y las condecoraciones que con su heroísmo habían conquistado en los campos de batalla, mientras la multitud aplaudía y vitoreaba con frenético entusiasmo.

Se celebró después un banquete, al que concurrieron las autoridades militares españolas y las representaciones de los voluntarios, y volvieron a reproducirse las manifestaciones que señalan la amistad y la fraternidad entre los combatientes que defienden a España.

ANUNCIOS

LOTERIA SEVILLANA

Ya están a la venta en la Administración de Loterías de esta Capital, los billetes del sorteo de Navidad. Por sus grandes premios y por el fin patriótico a que se destina pronto se agotarán. Pedílos en seguida.

CERTIFICACIONES PENALES

Licencias de caza, permisos de conducción de caza, permisos de conducción, concursos oposiciones, última voluntad, Gestiones y tramitación instancias ante organismos oficiales. Evacuamos consultas con asesoramiento letados, por correspondencia, reembolsos moderadísimos. Propiedad industrial. AGENCIA R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31, entresuelo. Burgos.

CISCO.—Se vende cisco de carrasca en el pueblo de Pozamuro.

Dirigirse a Pedro Martínez en dicho pueblo.

OVEJAS andones, se venden, para partir en mes de enero.

Dirigirse a Valeriano Tarancón en Neguilas.

OVEJAS.—Se venden 100 ovejas de todo diente, juntas o separadas.

Para verlas y tratar con Faustino Plaza, en Miño de Medinaceli.

VACANTE DE VETERINARIO

Don Ignacio Pérez Díez, Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Bujesca (Zaragoza). Hago saber: Que hallándose vacante la plaza de Inspector Municipal Veterinario de este partido, se anuncia para su provisión con carácter interino, con el haber anual de dos mil quinientas pesetas, incluido reconocimiento domiciliario de cerdos.

Los aspirantes dirigirán sus instancias, debidamente reingradas, a esta Alcaldía, durante el plazo de DIEZ días, contados desde la fecha en que aparece este edicto en el B. O. de la provincia.

Los que componen este partido son los siguientes: Bujesca, Berdejo y Torrelapaja, distante el que más tiene kilómetros de carretera.

Hay servicio diario de autobuses a Ateca, Calatayud y entre los tres pueblos del partido.

El agraciado, podría, en su caso, contratar el servicio de iguales por asistencia a las caballerías de los vecinos.

Dado en Bujesca (Zaragoza) a 26 de octubre de 1937.—El Año Quinto.

El Alcalde, Ignacio Pérez Díez, S. O. El Secretario accidental, A. Pérez García.

PASTOR casado, urge en el día.

Dirigirse a Dionisio Martínez, en Adradas.

CASA.—Se vende en esta ciudad, calle de la Aduana Vieja, núm. 8. Informará Guillermo Benito, Plaza de Bernardo Robles, núm. 16, primer izquierda.

VACAS LECHERAS raza holandesa, se venden, unas preñadas y otras recién paridas, y tres terneras de ocho días. También se vende una plataforma de 4 ruedas.

Para tratar, en Alberca, 7.—Soria.

PERDIDA.—Ha sido hallada una cartera con dinero y documentos. Su dueño pasará a recogerla en casa de Antonio Sanz, Canos.

FARMACIAS.—Farmacéutica con mucha práctica: ofrece: regentar, desempeñar: Farmacia—Ponte—Barrio Mendivil, Irún.

PASTOS.—Se arriendan en el monte Chaparral, en el término de Soria. Para tratar, con doña Marcelina Liso, Real 85.—Soria.

TERNEROS.—Vendo uno recién nacido, raza suiza, y una ternera de cuatro meses. Dirigirse a D. Bruno Muñoz, en Las Casas.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000 Ptas

Capital desembolsado 51.355.500 Ptas

Reservas 70.592.551'34

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria - Agreda

Burgo de Osma

Sigüenza (Guadalajara)

400 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS

RESPONSABLES EN LAS PRINCIPALES CIUDADES DEL MUNDO

REALIZA TODAS LAS OPERACIONES BANCARIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO

A DOMICILIO

RASCULAS MIGUEL, SORBIRES

PARA CANTONES Y CARROS

PORTATILES PARA EL COMERCIO

REPARACIONES GARANTIZADAS

Declaras 27.—Tfno. 2.2.4.4

ZARAGOZA

Tfno. de Las Heras—Soria

Banco Hispano Americano. Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 64.916.000 Ptas.

SUCESOS

Sangriento suceso en Calatañazor

En la tarde del jueves último se supo que en el pueblo de Calatañazor había ocurrido un hecho sangriento, y pudimos averiguar que el Juzgado, compuesto por el célebre Juez de Instrucción don Francisco Pérez Amaro, con el médico forense don Gregorio Nieto, Oficial de Secretaría judicial don Luis Main y Agente judicial don Manuel Carrascal, había salido para dicho pueblo.

COMO OCURRIO EL HECHO

No obstante la impenetrable reserva judicial, hemos podido averiguar que, en la mañana del día veintiseis, al encontrarse en los campos de Calatañazor los vaqueros de dicho pueblo, Eugenio Mateo Frías, de 38 años de edad, casado, y Valeriano Sanz Pérez, de 37 años, soltero, discutieron sobre este había dicho que guardaba mejor que aquel los bueyes confiados a su custodia; pero sin que hubiera violencia entre ellos.

Por la tarde se encontraron ambos vaqueros nuevamente en el chozo situado en el paraje "La Fortera", y Valeriano Sanz, que estaba algo impedido por haber sufrido hace tiempo un ataque de hemiplejía, se echó en el suelo sobre una manta. En aquel momento, Eugenio Mateo le recriminó por haber dicho a una tercera persona, que por la mañana le había pegado, lo que no era verdad, contestándole que sí lo manifestó y sosteniendo haber sido agredido.

Exasperado entonces Eugenio, con el garrote que llevaba en la mano y que usaba para acarrear el ganado, dió un golpe en la cabeza a Valeriano Sanz, a consecuencia del cual cayó de bruces sin conocimiento.

Eugenio trató de auxiliarle, y después salió fuera del chozo, llamando a las personas que había por aquellas inmediaciones, conánulo lo sucedido para que fueran en auxilio del agredido, aun cuando les manifestó su temor de que estuviese muerto. El se dirigió al Juzgado, dando también cuenta entregándose y presentando el garrote que llevaba.

Llegaron al chozo las personas requeridas y comprobaron que Valeriano Sanz era cadáver. El Juzgado Municipal de Calatañazor comenzó inmediatamente la instrucción de las oportunas diligencias, hasta la llegada del de

Nieto y el titular de Calatañazor don Saturnino Ramón Gonzalo, y aun cuando su dictamen pertenece al secreto del sumario, según referencias, apreciaron en el cadáver de Valeriano dos importantes lesiones en la cabeza: la primera, de golpe, con su correspondiente herida y compresión cerebral, y la segunda, fractura de la base, con hemorragia en la misma.

Eugenio Mateo Frías, conducido por la Guardia Civil, ingresó en la prisión de esta ciudad ayer por la mañana.

Incendio

Sobre las once de la noche del veinticuatro del actual se declaró un incendio en la casa que habita en el pueblo de Olmillos don Blas Latorre. El edificio, era propiedad de don Félix Macarrón y quedó completamente destruido.

El hecho se considera completamente casual y las pérdidas se calculan en unas tres mil pesetas.

Vuelco de una camioneta

Cuando regresaba de Soria, el día 26, el vecino de Castejón (Navarra) Luis Sanz San Juan, de 30 años de edad, conduciendo la camioneta de la matrícula de Zaragoza núm. 4.053, al llegar a las cuatro y media de la tarde, al kilómetro 272 de la carretera de Tarazona a Francia, término municipal de Agreda, por efecto de un patinazo volcó aquel vehículo, quedando debajo el conductor y Pablo Marín Gil, que le acompañaba como ayudante, resultando ambos, heridos.

El primero, con probable fractura de la muñeca derecha, varias contusiones en el brazo y pierna izquierda y una herida contusa en la ceja derecha, y el segundo, con contusiones en distintas partes del cuerpo y una herida incisa en el brazo derecho, tercio inferior.

El estado de ambos lesionados fué calificado de reservado por los Médicos del hospital de Agreda, en que recibieron asistencia.

El valor de nuestros caballeros soldados está reconquistando España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del Ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados ayudándolos en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz, eficiente, generoso, a la "campaña de abrigo al combatiente", que patrocinó la esposa de nuestro Generalísimo, padre de los españoles. Ella quiere ser "madre del soldado" y tú, que quicé lo eres, imita tan noble ejemplo.

GUARDIA.—Desde el día de la fecha se halla vacante la guardería del ganado mayor de este pueblo, con el sueldo que el agraciado convenga con el propietario.

Advertiendo que para la custodia del ganado son necesarias dos personas mayores. Pasamiento 28 de octubre de 1937.—II Año Triunfal. El Alcalde, P. O. El Secretario, Cayetano Alvará.

AÑO 7,50 PESETAS
 SEMESTRE 4,00 Id.
 TRIMESTRE 2,25 Id.
 EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
 EN SORIA 7 PESETAS AL AÑO
 TLF. 32 APARTADO DE CORREOS N.º 1

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA COMARCA SORIANA

Recuerdos de la guerra

EL PERRO SIN AMO

Siempre para hablar de la fidelidad y de la sumisión se ha hablado de los perros. La raza canina ha sido siempre en nuestro anecdótico infantil el ejemplo y la pauta de la fidelidad en la tierra. Desde pequeños se nos ha enseñado a amar a los animales y principalmente a los perros.

Y los perros han vivido y han sentido la guerra al lado de sus dueños. Al entrar en los pueblos abandonados—visión inolvidable de Maqueda y Torrijos—un gemido del viento a través de las puertas lasas olvidadas y a través de las habitaciones deshechas y en desorden. Y el aullido de un perro que husmea, que busca, que no encuentra a su dueño. Es el perro de un rojo que ha huido, de un rojo que ha abandonado el pueblo ante nuestra legada.

Sólo el perro se ha quedado fiel, pegado a la tierra, junto al hogar y la parral. No ha huido porque el dueño en el miedo y la celeridad de la huida no le ha llamado, no le ha dicho que se fuese. En esa doble ofrenda del cariño del hombre y el perro, el hombre ha perdido frente a la generosidad del perro. El perro ha sido más fiel y mejor que el hombre.

Los ojos, continuamente tristes, nos han mirado larga y llorosa mente. En aquel pueblo que yo ví, el último rojo que quedaba era el perro. Así lo atestiguaba un collar encarnado que llevaba con la hoz y el martillo. Si el perro pudiese hablar nos contaría lo que vio y lo que ahora piensa de su dueño.

No le asustaba el color de la sangre porque la sangre la vio coagulada al borde de la casa del cura. Ni le asustaban las camas que le abrasaron las paredes blancas de la ermita del monte, ni siquiera el sonido del disparo le hacía esconderse, porque sin ton ni son ahuyentaron la tranquilidad del pueblo disparos fáciles de una retaguardia podrida.

Nos miró el perro, y al fin se vino con nosotros carterera adelante, bajo el sol y con el polvo nuevo de nuestras pisadas. En balanceo arrítmico de su rabo nos enseñaba la filosofía de su meditación de lengua escarlata a flor de dientes. Estos han traído el pan y se han llevado con sus sonrisas y sus ma-

nos limpias el hambre y la fatiga incansable del pueblo. Estos han traído el orden y la justicia y se han llevado el alboroto y el saqueo. La borrachera de insultos y desmanes; el vandalismo. Estos han traído palabras de Patria frente al odio que todo lo consumía. Estos tienen razón.

Seguimos camino adelante, carretera parda de la mejor Castilla. A cada paso nos encontrábamos los cadáveres de enemigos, con el espanto retratado en la huida y con la negación de la caridad de sus compañeros ante el cadáver insensulto.

Ladró lagamente el perro ante uno de ellos, uno que era el resto de un hombre vulgar. Pantalón de pana, camisa a rayas, vieja y con remiendos, adornada con el brazal del comunismo y que era del color de la sangre que se abrió en sacos por la frente partida. Estaba muerto. El perro se acercó lentamente, le lamó la mano que aun empuñaba el fusil, dió sus dos vueltas de oración alrededor del muerto y nos levantó sus ojos tristes y llorosos. Parecía pedirnos perdón para sus pecados y un llamamiento a nuestra generosidad. Allí mismo, en un campo, enterramos al dueño del perro. El perro, al lado de la fosa, empujaba la tierra con sus patas. Se terminó la ceremonia. Nos descubrimos: una oración hizo de cruz, en aquel día. El perro saltó a nuestro lado y en su péndulo pareció alegrarse el bamboleo. Poco a poco, al declinar la tarde nos alejábamos. Aun volvió la cabeza una vez, hacia aquel montón de tierra que ocultaba los restos del que fué su amo y le abandonó en el pueblo. El perro había sido más fiel al recuerdo del amo. Nuestro perro—desde entonces—se unió para siempre a aquella columna que seguía subiendo por la mejor tierra de Castilla, tostándose al sol de la guerra y la victoria.

JOSE V. PUENTES

Desde Berlín

En Düsseldorf, la bella ciudad de Renania que en el transcurso de un siglo pasó a ser una pequeña y encantadora corte y transformóse en una de las más hermosas ciudades de Europa por la belleza y modernidad de sus edificios, famosa por el culto que rinde al arte, cultura y trabajo, ha tenido lugar la clausura de la exposición que, bajo el simbólico emblema de "Un pueblo Creador", ha sido la admiración de todo el mundo durante los últimos meses.

Originariamente fué convocado este certamen para que sirviese de irrefutable testimonio de los progresos logrados por Alemania en los últimos años, mas luego se amplió su cometido al ser acordado que al mismo tiempo sirviese las patrióticas finalidades del segundo Plan Cuadrienal. Considerada con este enfoque es como adquiere esta magnífica revista de la pujanza de la técnica alemana sus verdaderas proporciones, y ello también explica en parte el gran éxito logrado por la misma, a pesar de la simultaneidad de la gran exhibición con otra casi del mismo carácter, la famosa "Dadme cuatro años de plazo" berlinesa, y acontecimientos internacionales de la importancia de la coronación del Rey de Inglaterra y la famosa "Expo" de París de accidentada historia, tan alocucionadora por más de un concepto.

La exposición de Düsseldorf, suprema expresión de la voluntad pacífica y laboriosa de la Alemania nacionalsocialista, no ha de ser juzgada en sus resultados con el sólo frío criterio del número de visitantes que la han frecuentado—seis millones y medio concretamente—sino ante todo por la labor pedagógica y educativa que ha desarrollado no sólo entre el público alemán sino entre los 350.000 extranjeros que la han visitado. Ingleses, franceses, belgas, holandeses y suecos van en cabeza de esta muchedumbre de admiradores de Alemania. Rango aparte merece el Japón afanado en desentrañar y aprovechar todas las maravillas expuestas de un modo único al borde del Rin.

Las injusticias del por tantos conceptos desgraciado Tratado de Versalles, al privar a uno de los pueblos más laboriosos y adelantados de la tierra, con cerca de 70 millones de habitantes, de las materias primas indispensables para su subsistencia, y luego la incompreensión de las potencias que obsecadamente pretenden seguir viviendo en el nefasto ambiente de vencedoras, han inducido al pueblo alemán a emprender el gigantesco esfuerzo que el segundo Plan Cuadrienal abarca. Y no la moralidad de los argumentos ni el sentimentalismo de ver cómo un pueblo se debate, con indomable voluntad de ser, dentro de un espacio territorial insuficiente, sino el peligro de contagio que la exposición alemana puede representar para el resto del mundo, será lo único que haga a los pueblos egoístas volver de su absurdo concepto sobre la distribución de las riquezas del globo.

La exposición "Un Pueblo Creador" ha procurado ante todo, instruir a la población alemana y mundial sobre las nuevas materias primas, familiarizarlas con su empleo y manipulación, combatir la muy frecuente prevención que siempre se disparte intovativnes de esta índole y ante todo arraigar en el pueblo la incommovible idea de que con unión y una dirección como la que hoy dirige Alemania se vencen todos los problemas que para otras naciones resultan casi insolubles. Los conceptos de lana artificial con la que se hacen fue-

Desde Roma

La opinión pública italiana sigue con gran interés el desarrollo de los acontecimientos en China; la conciencia política despierta de los italianos les hace ver en la guerra del Extremo Oriente un episodio culminante de la lucha entre el imperialismo capitalista, que ha encontrado su última y monstruosa expresión en el bolcheviquismo soviético de Rusia y la nueva organización del mundo propugnada por el fascismo. En su empuje de expansión imperialista y de rapiña, característica de Rusia, contra la Europa que tuvo que defenderse en varias ocasiones y la que sin el heroísmo del auténtico pueblo español estaba a punto de sucumbir, la Rusia soviética intentó adueñarse de China a la que envió sus mejores viajeros de la revolución, como Borodine.

El intento soviético ruso despertó los recelos del Japón, y provocó una reacción saludable de China, que, sin embargo, resultó insuficiente para poner coto a los manejos soviéticos.

Por otra parte, el Japón, que la alianza con Inglaterra había elevado al rango de potencia mundial, esperó inútilmente que las llamadas democracias anglo-franco-americanas realizaran el programa de justicia internacional en nombre del cual habían pedido su colaboración para la guerra y en vista de ello, abandonó a la Sociedad de las Naciones, y se dispuso a tutelar directamente sus intereses.

Con su visión política agudizada por el esfuerzo enorme realizado en los últimos decenios para elevar el nivel de su vida, de su densa y prolífica población, luchando

ESCUELA UNICA BLANCA

Entre himnos de victoria por el nuevo "amanecer" de España comienzan a barajarse, en reuniones y conferencias, algunos conceptos sobre temas de enseñanza no con toda la exactitud y justeza que reclama la cuestión, tal vez, más capital del futuro Estado.

Estimamos el asunto de importancia básica, no precisamente en el campo de la pedagogía, que indiscutiblemente es trascendental, sino en el "aspecto jurídico" piedra de escándalo y tropiezo de almas ingenuamente fogosas.

Los derechos legítimos que el Estado tenga en la enseñanza no se los podemos conceder o negar, ampliar o restringir, por la tendencia que pueda manifestar en su ideología y en su marcha rectora de la Nación. Ni le quitamos "derechos verdaderos" por ser laico, ni se los concedemos por ser católico. Ni le recordamos facultades por ser izquierdista. Ni se las ampliamos por seguir las rutas luminosas del catolicismo.

Los "derechos legítimos" que el Estado puede tener los tendrá por su misión natural dentro de las creaciones de Dios, de las creaciones puramente humanas o de las instituciones que los hombres, por una necesidad innata de su ser social ecogitren y construyan.

Los derechos legítimos que el Estado pueda invocar en el terreno de la enseñanza y educación de los ciudadanos tiene que dimanar de su naturaleza y de sus fines. Y estos no son otros que "declarar y hacer respetar todo derecho legítimo y fomentar la prosperidad y el bienestar público". Y aquí se abre una hendidura finísima pero profunda.

Porque en el ámbito de esos derechos legítimos que debe declarar y defender tropieza el Estado, consciente de su misión, con el derecho inalienable de los padres de familia, que "deben ellos" por la ley de la naturaleza y por disposición del artículo 155 del código civil, "educar" o dirigir la educación o enseñanza de sus hijos, y con el

contra la escasez de recursos, el Japón se dió cuenta que la Rusia soviética, bajo la apariencia de un pacifismo verbalista, seguía la misma política tradicional de los Zares, y con su obra de propaganda ideológica en China pretendía adueñarse de sus recursos naturales y de sus mercados de consumo en provecho de la economía soviética.

El Japón que había sostenido guerra victoriosa contra los ejércitos zaristas no podía dejarse despojar pacíficamente de los frutos de sus esfuerzos y en cuanto los generales chinos venales se dejaron sobornar por Moscú, procedió a las operaciones militares de policía actualmente en curso.

Que la actitud del Japón irritara profundamente a los plutócratas judíos de Norteamérica, asociados en la bárbara explotación del pueblo ruso por los Comités soviéticos, parece natural; pero que el Presidente Roosevelt se dejara influir hasta pronunciar el discurso de Chicago, demuestra tan sólo que la cacareada democracia yanqui en realidad es manejada por un trust de financieros judíos de los que Roosevelt es vocero. Desde luego, las palabrerías democráticas ya no producen ninguna impresión en Italia, donde el pueblo sabe muy bien que otras son las verdaderas fuerzas que dirigen el mundo; así es que el discurso de Chicago no ha despertado ninguna emoción.

El pueblo italiano sigue con hondo interés la suerte del pueblo chino que una cuadrilla de aventureros quería vender como rebaño a Rusia y admira el maravilloso esfuerzo del Japón para aquella justicia que las potencias democráticas occidentales le habían prometido en vano.

A. RIMONDI
 S. P. E. S.

crear buenos ciudadanos y patriotas, se equivoca. Basta para conseguir esos fines que el Estado reglamente. Cae dentro de la esfera de sus facultades, la enseñanza nacional a fin de que se desenvuelva ordenadamente y ofrezca garantías de seriedad y progreso. Basta que vigile y surja la estricta observancia, en todos los centros docentes, de las reglas de la moral, de la higiene y orden público. Basta que apremie en la educación física que los mismos padres deben procurar. Basta que obligue en todo el ámbito nacional, puede hacerlo, a dar una enseñanza positivamente patriótica.

Ni se diga que el Estado es católico, que sus tendencias y orientaciones en materia de enseñanza son netamente católicas, y que por tanto puede asumir todos los resortes de la formación de la juventud, sin recelos de nadie. No es cuestión de recelos.

La buena voluntad nos puede engañar. Una orientación católica en la dirección nacional de la enseñanza y educación conseguirá, buena falta nos hace, que el Estado, cumpliendo su obligación estricta, se preocupe, como antes no se había preocupado, de que la enseñanza sea moral y religiosa en toda la nación; la imponga con todo el peso de su autoridad en los centros oficiales y a los maestros que el mantiene.

Mas nunca puede ni debe pretender llegar a la constitución de la escuela única blanca. Desatino más que acierto.

La escuela única de ningún ma-

"La Catalana"

SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS, A PRIMIA FIJA

73 años de existencia

SITUACION FINANCIERA EN 1.º ENERO 1936

Capital social	5.000.000
Primas cobradas en 1935	23.586.991,11
Siniestros indemnizados en 1935	12.503.953,66
Reservas de Riesgos en curso	8.618.328,14
Reservas Patrimoniales	7.703.812,28

AUTORIZADO SU FUNCIONAMIENTO POR ORDEN DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO DE FECHA 5 ABRIL DE 1937.

Continúa aceptando seguros contra incendios y cumpliendo sus obligaciones con la liberalidad y prontitud peculiares en esta importante Compañía Nacional.

Dirección general: Sevilla-Sierpes, 20 y 22 (edificio de su propiedad)

Delegado de esta Compañía en Soria:
 D. PABLO MARCOS DE LEON.—PLAZA DEL GENERAL FRANCO, N.º 6.-2.º.—TELEFONO. 14.

¿Sufre Ud. del estómago e intestinos?

SERBINOL

es el medicamento que cura

Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.

Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exigir SERBINOL.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

CUEVAS HIJO

ODONTOLOGO

General Mola, 70

Sub-Inspección de Odontología.

Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán General Martínez Campos, 3 (estación).

LABRADORES!!

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ - SORIA

MAYOR, 8

Plaza y C.ª Sd. Ltda. "DDEYA"

Plaza Mayor, 58-2.º

Apartado, 102.
 Direc. Teleg. "DDEYA"
 Teléfono 1245.

BURGOS

PROPIEDAD INDUSTRIAL - ASESORAMIENTO Y GESTION - CERTIFICACIONES - INFORMES Y TRAMITACIONES COMERCIALES EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO.

DIRECCION: ANTONIO VAZQUEZ CAMPO, Abogado, Notario de Primera Clase en oposición entre Notarios y FRANCISCO JAVIER PLAZA Y SAENZ DE CENZANO, Abogado, Agente Oficial de la Propiedad Industrial.

SECCION DE PROPIEDAD INDUSTRIAL (Patentes y Marcas) Comunica esta Sección a sus clientes y corresponsales que, a partir del 1.º de octubre, pondrá en vigor su nueva Tarifa acomodada a la mínima del Colegio Oficial de Agentes.

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMIA

SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICIA

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1936	1.265.999,10
Fondo de reserva en igual fecha	1.226.453,68
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha	355.198,55
Capital en imposición id. id.	12.576.710,10
Importe de los préstamos	4.221.515,74
Libretas de ahorro en circulación	19.033

Admitense imposiciones al 2,50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.

Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3,50 por 100 y se abona por semestres vencidos.

Ótorga préstamos en condiciones muy favorables.

Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, 11. SORIA.